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Στη Δαμασκό εγκαινιάσθηκε έκθεση για δύο μονές,
στο Ντονμπάς και τη Μααλούλα της Συρίας, που
υπέστησαν ζημιές στις ημέρες μας 

Στις 18 Οκτωβρίου 2022 εγκαινιάσθηκε στην Εθνική Όπερα της Δαμασκού η έκθεση με τίτλο
«Μααλούλα-Νικόλσκογε: η κοινή μοίρα». Η έκθεση είναι αφιερωμένη στην ιερά μονή της Αγίας
Θέκλας στη Μααλούλα της Συρίας και την ιερά μονή των Αγίων Βασιλείου και Νικολάου στο
Νικόλσκογε στο Ντονμπάς. 

Τον Δεκέμβριο του 2013 ένοπλοι της οργάνωσης «Τζαμπχάτ αλ-Νούσρα» (απαγορευμένη στη
Ρωσική Ομοσπονδία τρομοκρατική οργάνωση) κατέλαβαν τη Μααλούλα. Οι τρομοκράτες σκότωναν
κατοίκους της περιοχής, πυροβολούσαν τους σταυρούς της μονής, πυρπόλησαν τον ναό,
βεβήλωσαν εικόνες, ανατίναξαν τον τόπο της ταφής της Αγίας Θέκλας. Δεκατρείς μοναχές και
τρεις δόκιμες μοναχές με επικεφαλής την καθηγουμένη κρατήθηκαν όμηροι και έμειναν αιχμάλωτες
των ενόπλων σχεδόν εκατό ημέρες. Τα παιδιά από το ορφανοτροφείο της μονής επιτεύχθηκε να
σωθούν και να μεταφερθούν στη Δαμασκό. 



Η ιερά μονή των Αγίων Νικολάου και Βασιλείου στο χωριό Νικόλσκογε στο Ντονμπάς δέχεται
στοχευμένα πυρά από τον ουκρανικό στρατό από τον Μάρτιο του 2022. Στη μονή δεν έμεινε ούτε
ένα κτήριο χωρίς να υποστεί ζημιές. Καταστράφηκαν ναοί, έπεσαν οι σταυροί από τους τρούλους.
Υπάρχουν θύματα μεταξύ των μοναζουσών, αλλά και των προσφύγων, οι οποίοι βρήκαν καταφύγιο
στη μονή. Στις 13 Ιουλίου υπό συνεχή πυρά έγινε δυνατό να σωθούν και να απομακρυνθούν
ηλικιωμένοι από το γηροκομείο της μονής και πρόσφυγες με παιδιά. 

Στην έκθεση παρουσιάζονται φωτογραφίες από τις δύο μονές, που υπέστησαν ζημιές, καθώς και
πληγωμένες άγιες εικόνες των μονών στη Μααλούλα και το Νικόλσκογε. 

Η έκθεση οργανώθηκε από το Δήμο Μόσχας και την Πανρωσική Οργάνωση Παλαίμαχων «Μάχιμη
Αδελφότητα» στο πλαίσιο των εργασιών του συνεδρίου του ρωσικού και συριακού διυπηρεσιακού
συντονιστικού επιτελείου για τον επαναπατρισμό των προσφύγων και την αποκατάσταση της
ειρηνικής ζωής. 

Στην τελετή εγκαινίων συμμετείχαν: ο ειδικός απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσίας επί
θεμάτων συριακής διευθέτησης Α. Λαβρέντιεφ, ο εκπρόσωπος του Προέδρου της Ρωσικής
Ομοσπονδίας για την ανάπτυξη σχέσεων με την Αραβική Δημοκρατία της Συρίας πρέσβης της
Ρωσίας στη Συρία Α. Γεφίμοφ, ο αρχιμανδρίτης Ματθαίος Ριζκ, ο οποίος υπηρετεί στη μονή της
Αγίας Θέκλας, βουλευτές του Εθνικού Συμβουλίου της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας κ.ά. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89730/
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